La boutique propose en promotion 2 modèles de téléphones portables :
· Le modèle xtra  2004 DCD de chez  LOMORATO  vendu 60 €

· Le modèle yper 2004 LMDD de chez  NIOKA vendu 40 €.
La boutique au terme de la semaine de promotion a encaissé une somme de 7 200 € pour un nombre total de 150 téléphones vendus.

On veut connaître le nombre de téléphones de chaque sorte qui a été vendu.

Mise en équation du problème : 

1. Ecris le système d’équations en utilisant les inconnues x  et y où x représente le nombres de téléphones LOMORATO et y le nombre de téléphones NIOKA. Pour cela :

1.1. Donne l’équation qui traduit une relation entre les nombres de téléphones de chaque sorte. 
1.2. Montre que cette équation peut s’écrire y = -x + 150

1.3. Donne l’équation qui traduit une relation exprimant la somme encaissée en fonction du nombre de téléphones de chaque sorte. 
1.4. Montre que cette équation peut s’écrire y = -1,5x + 180
Il faut donc résoudre un problème dans lequel on trouve 2 inconnues et 2 équations.

On écrit pour cela un système d’équations :   EQ \b\lc\{( \s( y  = -x  + 150 ; y  = -1,5x  + 180))
Résolution graphique :
2. Soit la droite D1 d’équation :
 y = -x + 150  (
Soit la droite D2 d’équation : 
y = -1,5x + 180 (
2.1. Compléter les tableaux des annexes de la page 3 pour chacune des droites.

2.2. Tracer les droites D1 et D2. sur l’intervalle [ ;] dans le repère de la page 3
2.3. Déterminer graphiquement les coordonnées du point M intersection des deux droites en laissant apparents les traits permettant la lecture. M(……… ;………)
2.4. Que représentent les coordonnées du point M ?

Résolution par substitution :
3. Calcule le nombre x de téléphones LOMORATO  et y le nombre de téléphones NIOKA qui ont été vendus durant la semaine. Pour cela :
3.1. Remplace, dans l’équation (, y par son expression de l’équation (.
3.2. Résous l’équation ainsi obtenue. Tu trouves alors la valeur de x.
3.3. En utilisant l’équation ( ou ( (la + simple des 2 !!), calcule la valeur de y.
3.4. Compare les valeurs de x et y avec la réponse de la question 2.3
Résolution par recombinaison linéaire :
4. Tu vas rendre égaux les coefficients qui sont placés devant le x dans les 2 équations du système  :     EQ \b\lc\{( \s(      x  +     y  =  150   (; 60x  + 40y  = 7 200  ()) . Pour cela 
4.1. Par quelle valeur faut-il multiplier l’équation ( ? …………



Ecris l’équation que l’on obtient alors.
4.2. Soustrais les équations ( et (membre à membre.
  EQ \b\lc\{( \s(    ; -))  EQ \b\lc\{( \s( ……x  +   ……y   =  ……… ;  60x   +  40y  = 7 200)) 
       =        ……x  +   ……y   =  ………
4.3. En utilisant l’équation ( ou ( (la + simple des 2 !!), calcule la valeur de x.
4.4. Compare les valeurs de x et y avec les réponses des questions 2.3 et 3.4
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1. On mesure aux bornes d’un ensemble de 10 résistances montées en série une valeur de 320(. Sachant que cet ensemble ne comporte que des résistances de 20( et 50(, combien y a t-il de résistances de chaque sorte ?

2. Résoudre les systèmes suivants : 

a)   EQ \b\lc\{( \s(3x – y  = 1 ;6x – 2y  =2))            b)    EQ \b\lc\{( \s(6y + 15 = 3x ;y + 6 = -3x))            
c)   EQ \b\lc\{( \s(3x – 2y = 6 ;2x + y = 18))            d)    EQ \b\lc\{( \s(3x – y = -3 ;2x + y = -2))
	3. Deux cercles sont tangents intérieurement. La somme de leurs rayons est 100 mm.

Déterminer le rayon de chacun.
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	4. Soient dans un repère les points 

      A(-6 ;0) B(0 ;3) C(0 ;1) et D(1 ;0)

4.1. Déterminer les équations des droites (AB) et (CD).

4.2. Calculer les coordonnées de point d’intersection I de (AB) et (CD).
4.3. Vérifier graphiquement le résultat.
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